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päivästä toiseen

merkkipäiviä

10.10.12

85-VUOTIAS
Maat ja metsät tri, 
professori Eeva Ta-
pio 10.10. Vantaa. 
Vietämme perhepii-
rissä 85-vuotispäi-
viämme.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 7.48
ja laskee kello 18.25
Oulussa kello 7.56
ja laskee kello 18.12
Utsjoella kello 28.05
ja laskee kello 17.51

Päivän sana
10.10. Aina kolmanteen ja neljän-
teen polveen minä panen lapset 
vastaamaan isiensä pahoista teois-
ta, vaadin tilille ne, jotka vihaavat 
minua. 2. Moos. 20:5
11.10. He eivät tiedä, mitä Jumalan 
vanhurskaus on, ja yrittäessään 

pystyttää omaa vanhurskauttaan 
he eivät ole alistuneet siihen van-
hurskauteen, joka tulee Jumalalta. 
Room. 10:3

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Aleksis Ki-
ven päivä, suomalaisen kirjallisuu-
den päivä, Aleksi, Aleksis
Huomenna torstaina: Otso, Ohto

Mietelause
Tosin ei ole köyhyys rikos eikä hä-
peä, mutta kuitenkin kuorma ras-
kas, ja rikas onneansa kiittäköön.

Aleksis Kivi

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suos­
tumuksella lähetettyjä merkkipäivätie­
toja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa 
tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, 
merkkipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka 
ja lyhyt maininta merkkipäivän vietosta. 
Kuvaksi käy mustavalko- tai värikuva. 
Palsta on maksuton. Tiedon tulee olla pe­
rillä viisi päivää ennen lehden ilmesty­
mistä. Osoite: Maaseudun Tulevaisuus, 
”Merkkipäivät”, PL 440, 00101 Helsinki, 
tai sähköpostilla merkkipaivat@maaseu-
duntulevaisuus.fi

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10559 Hei!! Savuton postiivinen 
ja työtä pelkäämätön mies etsii 
omaa rakasta Keski-Suomesta. 
Keski-Suomi 31

10558 Moi! Katseen kestävä, 
rehellinen, raitis, hoikka, maa­
jussi. Etsin rehellistä, hoikkaa, 
kivaa naista ikäsi 33–40v. Seinä­
joki. Ota yhteyttä! Tositar! Vaasa 
40

10555 Hei! Olen rehti, huu­
morintaj., luonn. pitävä mies. 
Löytyisikö mukavaa, saman­
henk. 50–57v. naista ystäväksi. 
017-alue. Kuopio 59

10551Hei. Maaseudulla asuva 
eronnut, raitis, lapseton, 171/77, 
hyvintoimeentuleva yrittäjä 
mies. Etsin naista seudustelu­
tark. Turku ja Pori 49

10549 Pidät kokkaus, leivon­
ta puuhista ja olet hyvä niissä. 
Martta tyyppiä. Kielet (esp,eng, 
matkailu(luontokohteet). ikäsi 
n.25–50. Koko Suomi Keski-
Suomi 45

10548 Heipsan! Täällä ois 
kiva maaseudusta pitävä virkeä 
avoin mies. Nainen maalla asuva 
otappa yhteyttä minuun tapailun 
merkeissä. Turku ja Pori 53

10545 Hei!Olen savuton ,rai­
tis, mukava, luotettava, suht ko­
mea lypsykarjatilan isäntä. Etsin 
sinua, eläinrakas ja maalla viihty­
vä nainen. =) koko maa Vaasa 36

10541 Siisti, nuorek, tupakoim. 
raitis, urheilull. maalla vartt/asu­
va, tanssiva 180/71/45 mies etsii 
vast. 25–48v urheilull, rehell, 
naista tositarkoit.vierelleen. Et. 
Suomi. Uusimaa 44

10539 Matkailuyrittäjä hakee 
kätevää emäntää vierelleen jaka­
maan elämää Lapissa :) Lappi 31

10538 Maajussi 180/90 etsii 
luomutilalle mukavaa emäntää. 
En läträä viinaa ja osaan puhua 
ja pussata. Kuopio 49

10532 Olen reipas, puhelias ja 
kuntoileva mies Kainuusta, asun 
maalla, nainen maalle kaipaava, 
ota yhteyttä. Oulu 55

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10553 Hei sinä maatilallinen ko­
mea mies Kuopio 30

10550 Osaava ,kätevä ja mu­
kavaa katseltavakin oleva emän­
täehdokas etsii samanlaista 
maatalon isäntää. Osaathan kat­
soa elämässä eteenpäin ja tehdä 
päätöksiä yhdessä? Mikkeli 46

10543 Kaipaan arkeeni ja 
ajatusten vaihtoon rohkaisevaa 
luonnosta, merestä ja rauhalli­
suudestakin pitävää fiksua kave­
ria.  Turku ja Pori 49

10542 Etsin kirjeenvaihtoys­
tävää. Olen 64v leski, pidän lu­
kemisesta, käsitöistä, marjastuk­
sesta, sienestyksestä ja metsässä 
samoilusta. Oma tupa, oma lupa. 
Turku ja Pori 63

10540 Liikunta, luonto, myön­
teinen elämänasenne ja perhe-
elämä. Arki ja onnellisuus. Jos 
arvostat samoja asioita ja olet n. 
35–45-vuotias ota yhteyttä tutus­
tutaan. Häme 36

10535 Vaalea nätti ”elovena-
neito” etsii 30–45 vuotiasta 
komiaa ja veijarimaista isäntää 
omaksi nallekarhukseen. Uusi­
maa 43

10533 Mielekkäästä ja tarkoi­
tuksenmukaisesta elämästä haa­
veilee rämäkkä, tomera, kätevä, 
h.tajuinen neitokainen. Etsitään 
35–50v maajussia Häme 45

Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä. 
Tekstiviestillä jätetyt ilmoituk­
set julkaistaan keskiviikkoisin 
Päivästä toiseen -sivuilla, kaikki 
ilmoitukset löytyvät netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu­
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al­
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote­
taan välilyönnillä. Vastausviestin 
mukana tulee ilmoitusnumero, 
jolla voi poistaa ilmoituksen.

Ilmoitukseen vastataan lähet­
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies­
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero sekä 
haluamasi viesti. Erota tiedot vä­
lilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt­
töön löytyvät nettisivuilta.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie­
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista
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Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Wihurin kansainvälisten pal­
kintojen rahasto antoi tiistaina 
unkarilaiselle säveltäjä György 
Kurtágille Sibelius-palkinnon 
ja tutkimusprofessori Merja 
Penttilälle kansainvälisen pal­
kinnon bioekonomian alalta.

Molemmat palkinnot ovat 
suuruudeltaan 150 000 euroa. 

Sibelius-palkinto on nyt jaet­
tu 16 kertaa. Kansainvälinen 
palkinto tieteentekijöille on 
jaettu 17 kertaa.

Jenny ja Antti Wihurin ra­
hasto jakoi 70-vuotisjuhlassaan 
tieteen, taiteen ja muun yhteis­
kunnallisen toiminnan harjoit­
tajille 10,5 miljoonaa euroa.

Tukea myönnettiin 352 yksi­
tyishenkilölle tai työryhmälle ja 
135 yhteisölle eli yhteensä 487 
hakijalle.

Jaetuissa apurahoissa on 110 
kokovuotista, väitöskirja- ja 
post doc -tutkimusapurahaa, 
joiden saajille varattiin mah­
dollisuus henkilövakuutuksen 
järjestämiseen lisäapurahalla.

Rahasto sai yhteensä 4 043 
apurahahakemusta, joissa haet­
tu summa oli lähes 73 miljoonaa 
euroa.

Merenkulkuneuvos Antti 
Wihurin ja rouva Jenny Wihu­
rin ”henkisen ja taloudellisen 
suomalaisen viljelyn edistämi­
seen” vuonna 1942 perustama 
kulttuurisäätiö on 70 vuoden 
aikana  jakanut tieteen, taiteen 
ja muun yhteiskunnallisen toi­
minnan edistämiseen palkintoja 
ja apurahoja nykyrahassa noin 
229 miljoonaa euroa.
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Wihurin rahastot 
jakoivat apurahoja

Olin viiden vanha, kun istuim­
me sukulaismiehen kuorma-
autossa äitini ja sisareni kanssa. 
Lavalla oli muuttokuormamme, 
sillä olimme muuttamassa 
Pohjanmaalta Pohjois-Savoon 
isäpuoleni luo. Oli vuosi 1945, 
isäni oli kaatunut sodassa neljä 
vuotta aiemmin.

Tie puikkelehti pienten kyli­
en ohi, ja kun äiti ilmoitti, että 
aloimme lähestyä määränpäätä, 
rupesimme katsomaan taloja 
tarkemmin. Aina taloa lähestyt­
täessä sanoimme siskoni kanssa, 
että tuonne emme halua, em­
mekä tuonne, tuo taas olisi kiva. 
Kun auto sitten kääntyi pienen 
talon kujalle, ilmoitti sisareni 
topakasti, että tuonne ei aina­
kaan muuteta!

Kujan molemmin puolin oli 
aita ja toisella puolella näin 
punaruskean hevosen ja sen 
samanvärisen varsan, jolla oli 
somat valkoiset sukat. Varsa 
juoksi auton vieressä talolle. 
Ihastuin siihen heti ja tiesin, 
että minä ainakin viihtyisin.

Suomenhevonen Pilkku oli 
ollut sodassa. Isäpuoleni Ville 
kertoi, että se oli kiltti, mutta ei 
ollut entisensä sodasta palattu­
aan. Töissä sitä ei juuri voinut 
käyttää. Onneksi se oli kuiten­
kin saanut Tomu-varsan, josta 
tulisi sille hyvä jatkaja.

Ville kertoi, kuinka heinänha­
kureissulla taivaalle oli ilmes­
tynyt lentokone. Sen tullessa 
kohdalle oli Pilkku pillastunut 
ja lähtenyt juoksemaan henken­
sä edestä. Pilkku oli rynnännyt 
pihaladon avoimista ovista si­
sään niin, että ovenpielet olivat 
sinkoilleet. Saattoi vain kuvitel­
la, mitä hevospolo oli joutunut 
sodassa kokemaan.

Tomu-varsa oli älykäs pieni 
otus, jota heppoinen lanka­
portti ei pidellyt. Se tuli pihalle 
meidän kanssamme juoksente­
lemaan ja pukittelemaan. Kun 
pelasimme korttia tai muuten 
loikoilimme auringossa, oli se 
Tomusta tylsää ja se tuli vete­
lemään viltinreunoista ja höpli­
mään meitä tukasta.

Pirttiinkin se yritti perässä 
ja särki samalla eteisen portaat 
sekä maisteli äidin leipomia 
leipiä. Silloin äiti närkästyi ja 
aitaukseen tuli järeämpi portti.

Eräänä päivänä kun palasin 
koulusta oli vanha Pilkku hävin­
nyt tallista. Sen kummemmin 

sitä ei meille lapsille selitetty. 
Tomu siirrettiin Pilkun pilttuu­
seen ja sen vanha aitaus täytet­
tiin heinillä. Istuin usein heinä­
kasalla rapsuttelemassa Tomua 
ja kuuntelemassa rouskutusta, 
kun se repi heiniä aidan välistä. 
Joskus nukahdinkin sinne tuok­
suvien heinien päälle.

Joulukirkkoon matkattiin 
reellä, jonka eteen Tomu oli 
valjastettu. Ahtauduttiin välly­
jen alle, ja koko kylän väki valui 
kirkkoon ajallaan. Kirkosta pa­
lattiin kilpaa ajaen. Kun Tomu 
kerran pääsi matkaan, ei sitä 
pidätellyt mikään. Kaviot iski­
vät maahan, lumi pöllysi ja aisa­
kello kilkatti. Edellä olevat reet 
tulivat toinen toisensa jälkeen 
perä edellä vastaan. Kotipihassa 
aikuisetkin huokaisivat helpo­
tuksesta. Sinä iltana Tomu sai 
ylimääräisen kaura-annoksen, 
eikä se johtunut pelkästään 
joulusta.

Kerran Ville oli ajanut To­
mulla lantaa pellolle koko 
viikon. Sunnuntaina kärryyn 
vaihdettiin puhtaat laitalaudat 
ja laitojen päälle leveä lauta, 
jolla Ville ja äiti istuivat kirkolle 
lähtiessään. Tomu kurvasi juok­
sujalkaa pihalta tielle. Mutta 
kun tultiin kohtaan, josta se oli 
koko viikon kääntynyt pellolle, 
säntäsi se sinne nytkin. Siinä 
hötäkässä lauta katkesi ja istu­
jat pyllähtivät likaiselle kärryn 
pohjalle. Tomu pysähtyi tyyne­
nä lantakasan eteen ja oli sen 
näköinen, että taas on työ tehty. 
Äiti piti varmana, että hevonen 
teki sen tahallaan.

Olympiavuonna 1952 Tomu 
lopulta myytiin pois ja tilalle 
hankittiin traktori. Näin sen 
vielä kerran seisomassa osuus­
kaupan varaston edessä. Se 
tunsi minut ja hamusi tutusti 
taskujani. Syksyllä muutin kau­
punkiin kouluun, enkä nähnyt 
Tomua enää koskaan.

Muistan Tomun vielä kym­
menien vuosien jälkeenkin, jos 
jossain näen punaruskean, val­
kosukkaisen suomenhevosen.

RAUNI RÄISÄNEN
Kemi

Tomu
HEVOSELÄMÄÄ

rahapelit

Kierros 41
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Swindon – Coventry ................. 1	 1		
  2  Tranmere – Yeovil .................... 1	 1		
  3  Sheffield U – Oldham .............. 1	 1		
  4  Colchester – Stevenage ........... x	 1	 x	
  5  Carlisle – Notts County ........... 1	 1		
  6  Portsmouth – Crewe ................. 1	 1		
  7  Scunthorpe – Brentford .......... x		  x	 2	
  8  Hartlepool - Doncaster ............ 2		  x	 2
  9  Bournemouth – L Orient ......... 2		  x	 2
10  Crawley T – Bury ...................... 1	 1		
1 1  Gillingham – Aldershot ........... 1	 1		
12  Northampton – Exeter ............ x	 1	 x	
13  Wimbledon – Cheltenham ...... x	 1	 x	

Peliaika päättyy la 13.10. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 39

Vakio:   1xx 121 122 2x21

Lotto:   5, 6, 7, 9, 26, 32, 39

Lisänumerot:   16, 38

Lauantai-Jokeri:  5 1 0 0 5 6 0

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 9	 12
2. lähtö:	 11	 8
3. lähtö:	 1	 10
4. lähtö:	 11	 –
5. lähtö:	 14	 9, 16
6. lähtö:	 2	 5, 12
7. lähtö:	 6	 2

Suomen mehiläishoitajain lii­
ton kuluttajille suunnatut sivut 
osoitteessa www.hunaja.net 
ovat uudistuneet.

Sivuilla on nyt entistä enem­
män tietoa erilaisista hunajista 
sekä hunajan käytöstä ja sen 
käsittelystä. 

Sivuilta löytyy runsaasti hu­
najaisia reseptejä sekä tietoa 
muista mehiläistuotteista kuten 
mehiläisvahasta, propoliksesta 
ja emomaidosta. 

Sivuilla on myös esitelty me­

hiläiset sekä muut tärkeimmät 
pölyttäjämme. 

Hunaja.net-sivuilta voi ladata 
liiton materiaalia esimerkiksi 
opetuskäyttöön. 

Mehiläistarhausta  ja -tar­
haajia koskevat asiat ovat 
siirretty liiton uusille sivuille 
www.mehiläishoitajat.fi. Sieltä 
löytyy tietoa liiton toiminnasta, 
ammattitarhauksesta, paikal­
lisyhdistyksistä sekä pölytys­
palvelusta.
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Mehiläishoitajain liiton 
nettisivut uudistuivat

Itä-Suomen yliopiston kasvi­
tieteellisen puutarhan toiminta 
Joensuussa jatkuu. Sitä ryhtyy 
ylläpitämään Botanian ystävät 
ry. Itä-Suomen yliopiston halli­
tus tukee toimintaa kesään 2018 
saakka.

Yliopisto luopuu Botaniasta, 
koska puutarhan käyttö opetuk­
seen ja tutkimukseen on ollut 
vähäistä. Tarve on saatu korvat­
tua muulla tavalla.

”Olemme iloisia, että  Botani­
alle löytyi tällainen ratkaisu. Me 
pyrimme omalta osaltamme tur­

vaamaan yhdistyksen toiminta­
edellytykset siirtymäkaudella”, 
sanoo yliopiston hallintojohtaja 
Tuomo Meriläinen.

Botanian ystävät -yhdis­
tyksen puheenjohtaja Jussi 
Virratvuori näkee kasvitieteel­
lisen puutarhan tulevaisuuden 
valoisana.

Yhdistys arvioi puutarhan 
ylläpidon maksavan 270 000 
euroa vuodessa. Yliopisto käyt­
ti siihen 450 000 euroa. Tänä 
vuonna Botaniassa on ollut lä­
hes 19 000 kävijää.                        MT

Botanian toiminta 
jatkuu Joensuussa

Maajussien syksyiset soidinme­
not jaksavat kiinnostaa suoma­
laisia vuodesta toiseen. 

Käynnissä on Maajussille 
morsian -ohjelman kuudes tuo­
tantokausi, eivätkä katsojamää­
rät ole laskemaan päin. Kutakin 
jaksoa katsoo lähes 900 000 
suomalaista.

Yhdeksän avioliittoa,
kahdeksan lasta
Ohjelman ansiosta avioliittoja 
on solmittu jo yhdeksän ja kihlat 
vaihdettu lähes parikymmentä 
kertaa. Vauvojakin on syntynyt 
peräti kahdeksan.

Tällä kertaa kumppania etsii 
kahdeksan maajussia. Heistä 
neljää seurataan jatkossa tele­
visiossa ja loppujen kuulumiset 
voi katsoa netistä. Maatilavii­
kolle jussit saavat valita kolme 
morsian- tai sulhaskokelasta. 
Valinnat ratkeavat ensi maa­
nantaina.

Edellisen jakson perusteella 
valinta tulee olemaan monelle 
kova paikka. Toki osalla on jo 
vahvoja ennakkosuosikkejakin.

Esan kesä oli
kovaa pyöritystä
Yksi tv:ssä seurattavista maa­
jusseista on Esa, 33-vuotias 
naudanlihatuottaja Lemiltä. 
Hän jatkaa töitä vanhalla suku­
tilalla seitsemännessä polvessa. 
Esa toimii puheenjohtajana 
Kaakkois-Suomen maaseu­
tunuorissa ja MTK:n Lemin 
tuottajayhdistyksessä, sillä ny­
kymaaseudun kehittäminen on 
hänelle sydämen asia.

Kaverit maaseutunuorista 
ilmoittivat Esan mukaan oh­
jelmaan. Hän vakuuttaa, ettei 
ole etsimässä tilalleen uutta 
työntekijää, vaan elämänkump­
pania, joka voi hyvin käydä 
muualla töissä. Vapaa-ajallaan 
Esa mökkeilee ja käy Saipan 
kotiotteluissa.

Esan kesä kului melkoisessa 
pyörityksessä, kun samaan ai­
kaan tilalla laajennettiin navet­
taa ja kuvattiin tv-ohjelmaa. Nyt 

Ensi maanantaina 
suomalaisten 
rakastamat 
TV-maajussit saavat 
mieluisia vieraita. 
Syksyn mittaan 
selviää, ketkä 
kumppanikokelaista 
valloittavat 
jussien sydämet.

Maajussit etsivät kumppania
jo kuudetta kertaa

MTV 3

ohjelmaa on tullut ulos kolme 
jaksoa ja julkisuuden lieveilmi­
öitä alkaa esiintyä.

”Viime viikolla kauppareis­
sulla minut tunnistettiin ja 
tällä viikolla huoltoasemalla 
joku tuli juttusille”, Esa kertoo 
hämmentyneenä. Kotikunnan 
maatalouskaupassa porukka 
on kysellyt ohjelmaan liittyviä 
kuulumisia jo keväästä saakka.

Esa ei kuitenkaan kadu mu­
kaan lähtemistä, päinvastoin: 
”Tällainen tilaisuus tulee ker­
ran elämässä. Eipähän tarvitse 
kiikkustuolissa harmitella, ettei 
tullut ryhdyttyä.”

Mukana myös Juho, 
Hannele ja Pekka
Tv:ssä seurataan myös Hanne-
len treffejä. Hän on 58-vuotias 
maanviljelijä Kylmäkoskelta. 
Sukutilansa toimintaa jatkava 
Hannele tekee töitä itsekseen, 
mutta jakaa pihapiirin lähio­
maistensa kanssa.

Juho puolestaan on 28-vuo­
tias maatalousyrittäjä, agrologi 
Elimäeltä. Suvun viljatilan ovat 
perustaneet aikoinaan Sveit­
sistä Suomeen muuttaneet vel­
jekset, joten Juhossakin virtaa 
keskieurooppalaista verta.

28-vuotias Pekka pyörittää 
maitotilaa Varpaisjärvellä, Poh­
jois-Savossa. Nautoja on pari­
sensataa ja perintötila työllistää 
myös muutamia alaisia. Pekka 
on innokas metsästäjä.

KATJA KOLJONEN

Maajussille morsian MTV3-kanavalla 
maanantaisin klo 20.05–21.00. Uu-
sinnat tiistaisin klo 15.25–16.25.

Loppujen neljän maajussin kuulumi-
sia voi seurata netissä 
www.mtv3.fi/maajussillemorsian.

Lue myös Maajussille morsian -ohjel-
man juontajan Miia Nuutilan haas-
tattelu Kantrin nettisivulta 
www.kantrilehti.fi.

Esa etsii emäntää karjatilalleen Lemille. Samalla hän on tyytyväinen, että viihdeohjelma 
antaa suomalaisille tietoa maataloudesta ja muista maaseudun elinkeinoista.

Ensi maanantaina ratkeaa, ketkä kolme sulhaskandidaattia Hannele valitsee maatilaviikolle. Maajussin suosiosta kisaavat Nelson, Veijo, Veikko ja Rauno.

Vaalea nätti elovenaneito etsii 30–45 vuotiasta komiaa ja veijarimaista isäntää 
omaksi nallekarhukseen. Nimimerkki uUSIMAA 43 ystävää etsimässä -palstalla


